

从严从紧从快 打好打赢疫情防控战

政府部门提供 一站式 服务 护送留守宠物安全回家
谢谢你们把它当宝贝一样照料

本报讯(融媒记者 马忆玲)1月18日下午,石柱镇下里溪工业功能分区附近的宠物代管给养处来了3位背着医疗箱的“大白”。这些来自市农业农村局动物疫病防控中心的工作人员给这里的45只宠物狗做了详细体检。

此前,为解决封控区内集中隔离人员的留守宠物无人照看问题,我市启动了“援宠计划”。市综合行政执法局第一时间搭建了宠物代管给养处,对留守宠物开展集中代管服务。

小白,等打完针,我们就送你回家。现场,工作人员轻声细语地抚慰一只白色宠物狗。工作人员身后还有许多宠物狗等着接种狂犬疫苗。据了解,这是送留守宠物回家前的最后一项准备工作。

市综合行政执法局副局长朱胜利说,随着集中隔离人员陆续解除隔离回家,宠物代管给养处在这两天里收到了许多来电。他们回家后都很关心什么时候能来接宠物狗,我们考虑再三,为了确保安全,还是决定由执法队员统一送狗上门。

为了尽快让这些宠物狗健康安全地回到主人身边,市行政综合执法局推出了一系列措施。管理人员对宠物狗所处的环境进行卫生监测,并统一做好核酸检测及注射狂犬疫苗等工作。两天前,我们跟市疾控中心进行了对接,由他们上门进行犬只以及犬只环境的核酸检测,结果均为阴性。市综合行政执法局前仓执法中队副队长骆刚炜说。

下午3时30分左右,在执法队员的护送下,第一批做完全健康体检的宠物狗踏上了回家路。第一站是前锦村。

小白,小白!车刚停稳,主人的叫喊已经让车上的小白迫不及待,它兴奋地甩动尾巴。笼门一开,它便飞



执法队员将宠物狗送回主人身边

快地跳下车去。此时,从五楼狂奔下楼的主人池美霞也扑了上来,将爱犬紧紧搂在怀里。

池美霞一边跟执法队员办理交接事宜,一边告诉记者,全家都拿这只2岁的狗狗当家人看待。她说:这次我们全家去集中隔离,多亏工作人员帮忙照管。看到它精神状态这么好,他们肯定很用心,谢谢!

为了让狗主人安心,参与运送的阳光义工协会志愿者表示:你们放心,我们把它们当宝贝一样照料,每天都会给狗狗清理粪便,对狗笼进行消毒,牵着它们散步。光狗粮我们就准备了5个品类,保证它们住得暖、吃得饱。

这段时间里,宠物代管给养处的工作人员都尽责地当起了这群宠物狗的贴心保姆。为了照料一只尚在哺乳期的狗妈妈以及4只小狗崽,他们特意购置了羊奶粉,泡开后装在奶瓶里喂

给狗宝宝。为了让待产狗妈妈尽可能舒服点,他们在窝里铺上了厚实柔软的垫料。正如市综合行政执法局局长项宗玖所说,尽可能给留守宠物一个温暖的家,保护好隔离人员的“活财产”。

在运送留守宠物回家的人员中,还有一名石柱中队执法队员专门负责办理犬证。这也意味着,这群被精心照顾的宠物狗在回家的同时,还领到了正规的“身份证”。

在摸排过程中,我们发现许多犬只存在未登记、未接种等不合规情况。为方便犬只管理,我们送它们回家的同时,也提供上门办证服务,同时向群众普及养犬相关法律法规以及注意事项。朱胜利表示,这些针对狗狗的特殊待遇,是政府部门积极为三区居民提供便利服务,帮助封控区内的狗主人实现养犬规范化,让这些“活财产”真正合法化。

应检尽检 不漏一人
东城街道做好
六小行业 从业人员
核酸检测

本报讯(融媒记者 颜元滔)防护意识要增强,出门记得戴口罩,人多不要凑热闹。1月17日晚,在高镇社区,防疫宣传小喇叭响个不停。另一边,平安志愿者发放宣传单、核酸检测通知,逐户登记从业人员情况。

据悉,为进一步加强和完善重点人群应检尽检工作,排除风险隐患,当天,东城街道组织市市场监管局东城所、平安志愿者开展“六小行业”从业人员摸排工作和防疫宣传。

前期,东城街道通过群发短信、微信公众号等方式,通知“六小行业”从业人员参加核酸检测,要求经营单位负责人主动做好核酸检测组织工作。截至目前,东城街道“六小行业”从业人员检测率达99.5%。

为做到“应检尽检,不漏一人”,我们开展了第二轮实地走访,力求做到全覆盖。市市场监管局东城所所长周炳辉介绍,接下来,他们将对辖区内“六小行业”进行摸排,对从业人员名单进行梳理,做到存量数据真实耐查、增量数据准确无误、删减数据及时更新,确保不遗漏一个人。同时,东城街道将充分发挥网格员、平安志愿者的联防联控作用,做到地毯式追踪、网格化管理、无缝隙防控。

推出 三个前移 工作法
战疫 期象珠镇
矛盾调解不 打烊

本报讯(融媒记者 高婷婷)近日,象珠镇综治办接手了一起家庭矛盾调解案件。因其中一方暂居武义,该镇便为两人组织了在线调解。工作人员动之以情、晓之以理,引导双方对自身问题进行分析,成功缓和了家庭关系。

从“灭火”向“防火”转变,从线下到线上的转变,是特殊时期象珠镇化解基层纠纷的新尝试。自疫情防控战打响以来,象珠镇将疫情防控与矛盾纠纷调解两手抓,采取“三个前移”工作法,及时回应群众诉求。

工作力量前移,全面掌握矛盾纠纷现状。前不久,象珠镇召开专题会议,对疫情期间工作涉稳隐患进行分析研判并制订预案,引导各村在疫情防控工作中主动开展矛盾纠纷排查活动,力求做到矛盾纠纷早发现、早控制、早解决。

调解阵地前移,在线暖心调解。疫情期间,象珠镇积极探索更多元便利的调解方式,积极引导当事人通过网络开展交流,做到防疫调解“两不误”。

宣传阵地前移,提高群众遵纪守法意识,引导群众科学应对疫情。象珠镇通过乡村广播、微信等平台,发动网格员、志愿者、村妇联等力量全方位开展宣传工作,同时及时推送政府发布的疫情相关信息,维护社会稳定,为抗击疫情营造了良好的社会氛围。

聚焦养老机构及流浪乞讨人员
我市牢牢守住民政领域疫情防控战线

本报讯(融媒记者 何悦)连日来,市民政局对养老服务机构工作人员及流浪人员等重点人群开展核酸检测,牢牢守住民政领域疫情防控战线。

根据要求,养老服务机构工作人员必须每7天进行一次核酸检测。考虑到养老机构实行封闭管理,市民政局成立了3个专项工作组,将养老服务机构工作人员核酸检测工作清单化、清单责任化,切实做好动态跟踪、落实,确保养老机构工作人员“应检尽检”。此外,市民政局每天由一名班子

成员带队,对养老服务机构检查疫情防控工作进行检查指导,要求各养老服务机构做好安全生产工作,坚决守牢“一老一小”关键领域,切实保障民政服务对象生命安全和身体健康。

作为特殊人群,流浪乞讨人员流动性大、传染风险偏高、防疫能力偏低,极易成为疫情防控的薄弱环节。为此,市救助站实行24小时应急值守制度,落实各项防控举措,同时结合“寒冬送温暖”专项行动,开辟临时安置点,对外地流入流浪乞讨人员一律

暂停送返,彻底阻断流浪乞讨人员疫情传播链。同时,市民政局联合有关部门不间断开展路面“拉网式”排摸、地毯式“搜寻”,重点聚焦各类广场、道路涵洞、沿街屋檐等易聚集点进行巡查,全面摸清流浪乞讨人员落脚点,发现一例、检测一例,确保零死角、零盲区、零疏漏。该局还向流浪乞讨人员发放了御寒、防疫物品和食物,建立和完善排摸检测工作台账,确保流浪乞讨人员核酸检测全覆盖,切实保障流浪乞讨人员生命安全。

江南街道为转运回家人员送上 应急菜

本报讯(融媒记者 何悦)1月15日下午,一辆应急保障大巴缓缓停在了江南街道锦绣江南小区门口,早已等候在一旁的“红马甲”拿了一袋米、一袋菜和一个爱心防疫包迎了上去,确认完自己对接的隔离转运人员信息后,将手里的爱心物资递了过去,并一

路护送他们回到阔别多日的家。

据悉,为了配合疫情防控工作,许多家住江南街道但在石柱镇工作的人员被送往外地集中隔离点。经过7天集中隔离观察,核酸检测结果均为阴性,他们被解除集中隔离,陆续送回原住地继续居家健康监测。

考虑到他们家里可能没有物资储备,购买又不方便,华丰菜场党支部就精心准备了由大米、猪肉、大白菜、土豆和花菜组成的“应急菜”,江南街道也为他们准备了包含体温计、消毒片、口罩以及酒精消毒液的爱心防疫包,让回来的人感受到“家”的温暖。